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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 21ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 02 DE ABRIL 
DE 2025. 

 
Presidente  : Saulo Germano  
Secretários : Saulo Noronha, 1ª e 2ª  

              Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
   

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira 

da Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (PILA), Aninha 

Cardoso, Carol Gomes, Clédson Rodrigues (Dinho Papa-Léguas), 

Fabiana Gomes, Frank Alves, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), 

Márcio Guedes, Olímpio Oliveira, Pâmela Vital, Rafael Pereira Sousa 

(Rafafá), Rostand Paraíba, Sargento Wellington Cobra, Severino do 

Ramo dos Santos Silva (Severino da Prestação), Tertuliano Maracajá e 

Waléria Assunção. Deixam de comparecer à presente Sessão os 

vereadores Ivonete Ludgério, P. Luciano Breno e Valéria Aragão, 

(CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em nome de Deus, aberto 

os trabalhos o Senhor Presidente convida a vereadora Carol Gomes para 

fazer a leitura de Salmos 145:3, que assim diz: “ Grande é o Senhor, e 

muito digno de louvor, e a sua grandeza insondável”. Prosseguindo, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente passa a palavra ao O SR. 1º 

SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: PROJETOS DE LEI 
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NºS.: - 240/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANK ALVES, QUE 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO CAMPINENSE A FÁBIO RAMALHO 

DA SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 241/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE DENOMINA DE VEREADOR 

SEVERINO GERMANO RIBEIRO O NOVO PARQUE LINEAR DE 

BODOCONGÓ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 242/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO, QUE INCLUI 

NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO O EVENTO 

"O MAIOR FESTIVAL DE QUADRILHAS JUNINAS DO MUNDO" E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 243/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SAULO NORONHA, QUE AUTORIZA A CRIAÇÃO DO PROJETO 

FARMÁCIA NAS UPAS REMÉDIO NA HORA DE FORMA GRATUITA NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: Ocupando a Tribuna o 

Vereador Frank Alves, ressaltando a importância de conscientizar a 

sociedade sobre o autismo, destacando o trabalho de seu projeto social, 

Aurineth Alves, que atende mais de 200 pacientes com autismo e outros 

transtornos. Ele falou também da inauguração de uma nova ala pediátrica, 

e enfatizou a necessidade de um cuidado especial, das crianças autistas, 

tanto por parte do poder público quanto da sociedade. Em seguida, a 

vereadora Fabiana Gomes, que também usou à tribuna para falar sobre 

o tema. Ela destacou que possui mais de 30 matérias legislativas 

relacionadas ao autismo e frisou a importância de não reduzir o Dia 

Mundial do Autismo a uma simples data comemorativa. Afirmando que: 

“O dia mundial de conscientização do autismo é mais que uma data, é um 

chamado para a ação! A luta pela inclusão e pelos direitos das pessoas 

autistas precisa ser diária, constante e eficaz”. Por conseguinte, faz uso 

da tribuna o vereador Rostand Paraíba, que versou sobre a fiscalização 

da faixa exclusiva para ônibus ao irem para a Zona Leste pela Campos 
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Sales ou na Avenida Ministro José Américo de Almeida. Seguindo, ocupa 

a tribuna a vereadora Aninha Cardoso, que convidou a população para 

participar do “Pedal Azul”, evento solidário promovido pela SEMAS com a 

PMCG que sairá do Açude Velho, na praça Jackson do Pandeiro, às 19h. 

Ela ressaltou que a inscrição para o evento será através de alimento que 

será destinado à APAE de Campina Grande. Ainda fez um apelo para que 

a sociedade continue se unindo pela inclusão das pessoas com autismo. 

Por fim, apresentou um vídeo da senhora Yasmim, mãe de uma criança 

autista, que compartilhou as dificuldades que enfrenta para obter 

cuidados adequados para seu filho. Destacou que, apesar da existência 

de centros de apoio como o AFETO, Clinica Escola do Autismo, muitas 

famílias ainda enfrentam a falta de medicamentos e a escassez de 

recursos para tratar adequadamente as crianças com autismo. Como 

última inscrita, ocupa a tribuna a vereadora Waléria Assunção, falando 

da importância e do cuidado com os autistas e seus familiares. Destacou 

a importância da Associação Filantrópica ACPA (Associação Campinense 

de Pais Autistas) que atende 240 crianças, aproximadamente, e que 

existe uma fila de espera com mais de 200 crianças. Informou que existe 

um projeto do Governo Federal para ampliar o atendimento e que os 

requisitos são mínimos, como a instalação de uma faixa elevada e de 

vagas de estacionamentos específicos. Ao final do discurso, disse que 

buscou soluções junto a STTP e destacou que foi atendida, em parte. Por 

fim, pediu para que as demais solicitações fossem feitas para a 

associação não perder essa verba federal que irá beneficiar várias 

famílias com crianças autistas. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: 

Como primeiro inscrito, ocupa a Tribuna o vereador Alexandre Pereira 

da Silva (Alexandre do Sindicato), que sugeriu a criação de uma 

Agência Municipal de Regulação dos Serviços Públicos, com o objetivo 

de resolver problemas como a instalação inadequada de postes de 
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energia, a poluição visual causada por outdoors e cabos de internet 

emaranhados e caindo em via pública. A ideia foi bem recebida pelos 

vereadores, que reconheceram a necessidade de Agência Municipal de 

Regulação dos Serviços Públicos. O referido discurso foi aparteado pelos 

vereadores Olímpio Oliveira, Anderson Almeida (Pila) e Rostand Paraíba. 

Encerrando, ocupa a tribuna o vereador Olímpio Oliveira, que 

parabenizou a iniciativa de Alexandre e destacou a importância de uma 

agência reguladora para garantir a qualidade e a responsabilidade na 

prestação dos serviços à população. Olímpio citou um apagão que teve 

na Feira da Prata e ao ir a Energisa entregar um ofício e buscar 

explicações, informou que não passou da recepção.  Ao final, também 

falou sobre o projeto de lei que propõe a regulamentação do direito das 

gestantes a optarem pela cesariana, de acordo com a Resolução 

2144/2016 do Conselho Federal de Medicina. “Nós estamos 

transformando a resolução 2144/2016, sem tirar nem pôr, em lei 

municipal. Apenas acrescentando que, no caso de descumprimento da 

resolução, o responsável será multado (…) E a fixação de uma placa 

informativa nas maternidades, em hospitais que funciona como 

maternidade e nas instituições afins. Fixada em local visível, de 

preferência na área destinada a recepção das parturientes” destacou. 

Além disso, ele solicitou a criação de uma ouvidoria de plantão no ISEA 

para denunciar negligência e mau atendimento. O referido discurso foi 

aparteado pelos vereadores Waléria Assunção, Alexandre do Sindicato, 

Anderson Almeida, Jô Oliveira e Rafafá. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo mais matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não tendo quem queira fazer uso da mesma. 

Sem mais nada a tratar, o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente 

Sessão, convidando para a próxima Sessão Ordinária. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 

realizada em 02 de abril de 2025.  

 

 

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         Secretário 
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